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Передплата
те »РУСЛАНА« виносить: 

в Азстриї:
■ж цілий рік . . 20 кор
п  пів року . . 10 кор
■ж чверть року . . і  кор
ВЖ МІСЯЦЬ . . Г70 кор

За границею
те ціляй рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

та»

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мидости і віри не возьмеш, 
«о руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с д а и о в и х  псальміз М. Шашкевича.

Виходить у Львові щь 
крім неділь і руских «ьза? 
о о'І, год. пополудня.

Редакцкя. адмінїстрацик : 
експедипня .Руслаиа» під 1. 
пл.Дом6росского(Хорунщини).Екс- 
педпцпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Рекламацій неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і  приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

у нас чимало нераз вельми спосібних мо
лодців, котрі могли би бути окрасою ру
скої суспільности і трудити ся з справдеш- 
ним хісном для своі'о народу.

Треба однак памятати. що сама школа не 
дасть молодїжи всего, що їй потрібно, бо 
дає лише підвалини, вказує дорогу до 
справдешнього образованн, котре можна о- 
сягнути дальшого працею, розширюванєм і 
поглублюванєм сего, що осягнуло ся в 
школі. Але буває і так, що задля невідпо
відного добору або складу учителів, моло- 

ідїж не відносить бажаної користи в школі, 
не осягає добрих успіхів. Се однак не мо
же бути вимівкою для молодїжи, що не 
було кому її навчити, бож ті недостачі мо
же і повинна она поповнити власного пра
цею. Для прикладу вкажемо на Маркіяна 

! Шашкевича, як він без учителя, без нау
кових засобів, які нині можна мати, вив
чив руску мову, обзнакомив ся з Сіовянь- 
щиною ітп. Для бажаючих сьвітла і науки 
є нині вже засоби, щоби можна і приват
ною навіть дорогою осягнути потрібне о- 
бразованє.

Вже в замітках наших звернем на а- 
дресу учнтелів-Русинів висловили ми, що 
школа повинна виховувати і образувати 
молодїж в народнім дусі, плекати в єї сер
цях любов до всего, що своє, до своєї мо
ви і народносте. Але ми зазначили се з 
притиском, що народолюбство, патриотизм, 
а загорілість і ненависть се зовсім ріжні 
розуміня. Отже й звертаючи ся до молодї
жи, мусимо зазначити, що она повинна 
любити своє, але шанувати инші народно
сте, инші ісповіданя. У нас буває деколи, 
що одиниці зпосеред рускої молодїжи 
вважають се натриотизмом не вчити ся 
польскої мови і літератури, забуваючи о 
тім, що Шевченко в своїм заповіті виска- 
зав бажане: «учіте ся, брати мої, думайте, 
читайте і чужому научайтесь і свого не

Задачі рускої шкільної 
молодїжи.

(Копець).
Основним обрязованєм, набутим в се

редній ШКОЛІ, здобуде собі .МОЛОДЇЖ ТІ ВІ
ДОМОСТІ!, які їй промостять дорогу до наи- 
висших шкіл, положить собі певні підвали
ни до того становища, котре опісля по 
скінченю всіх наук займе в суспільності] 
і на тім становищі зможе трудити ся в ко
ристь свого народу. Коли школа дасть їй 
не лише основне образованє і примірне ви
ховане, але до того загріє серце до любо- 
ви свого народу і до саможертви, тодї мо
же она сповнити відповідно народний обо- 
вязок, тоді зможе дїлати в користь того 
народу, бо у неї буде не лише тепле серце 
для свого народу, буде не тілько добра 
воля, прислужити ся хосенно сему наро
дові!, але буде також спромога до того, 
бо у неї буде потрібне до того знане, що
би свому народови стати в пригоді.

Але щоби руска молодїж могла дійсно 
станути в пригоді свому народови, повин
на передовсім здобути собі нотрібне обра
зованє і відповідне суспільне становище. 
Тимчасом на жаль і з шкодою, як для са
мої молодїжи, так і для самого народу бу
ває, що одиниці зпосеред сеї молодїжи 
рвуть ся передчасно до дальшої участи в 
політичнім і суспільнім житю, не маючи 
до того анї законного управненя, анї від
повідного знаня, анї потрібного втих спра
вах досьвіду. Через те не тілько відрива
ють ся від науки і не осягають потрібного 
їм образованя, але дуже часто остають не- 
покінченими ґімназиястами і творять т. зв. 
інтелїґентний гіролєтарият, а справі самій 
часто шкодять. Тим способом, кидаючи ся 
передчасно в політичну струю, марнує ся

[цурайтесь». Чим більше чоловік знає і у- 
: мів, тим ліпше для него, тим ширший роз
криває ся перед ним овид.

Отже не тілько повинна наша молодїж 
основно пізнати свою рідну мову і літера
туру,'але скілько змоги також і инші сла- 
вяньскі, а чим ширший буде єї овид, тем 
більший хосен зможе она принести свому 
народови, бо тим більше мати ме условин, 
щоби здобути собі опісля в прилюднім жи
тю відповідне становище.

На останну вкажемо ще і на потребу 
більшої пильносте і витревалости в праці. 
Не хочемо тим сказати, щоби загал моло
дїжи тим не визначав ся, справді велика 
частина є вельми пильна і витревала і ося
гає там поважні висліди. Алеж таки пев
ний процент рускої молодїжи не доходить 
до задуманої мети не тілько задля слабих 
спосібностий або задля недостачі прожит
ку, а таки при добрих нераз спосібностях, 
у великій части задля байдужносте, стрі- 
тивши лише малі перепони опускає руки 
і марнує ся. Отже руска молодїж, вступа
ючи в шкільні порЬги повинна все мата 
на тямцї: рег азрега ай азіга, а коли за 
молоду навчить ся витревалости і пильно
сте, коли навчить ся поборювати всякі 
трудносте, тоді зможе рускому народови 
в будуччинї допомогти до красшої долі.

М и р.
Про нослїдне засїданє мирової конференциї 

доносять слідуючі цікаві подробиці:
Засїданє було заповіджене на понеділок о 

і. год. по полуднії, але Комура, який одержав 
важні депеші з Токіо, вислав до Вітого секре
таря з просьбою, щоби конференция розпочала 
ся о 9. год. рано. Віте згодив ся на се і поло
жив ся вчаснїйше спати. Однак в ночи збудже-

Ярослав Гординський.

ї м  Г у ю ш  і його творчість.
(Дальше).

Кромі ґаздівства займав ся Гушалевич 
в тому часі ще літературною та суспільною ро
ботою. Із згаданих листів довідуємо ся переді- 
всїм, що він писав тоді немало поезий. Іменно 
готовив він до друку збірку своїх стихотворів. 
Вони мали появити ся 1858 р. але не відомо 
чому, не побачила тая збірка сьвіта; твори, що 
мали увійти сюди або появляли ся відтак по 
ріжних видавництвах, або лишили ся таки в ру
кописи. — До того збирав Гушалевич для Яко
ва Головацького материяли до словаря та на
родні пісні.1) Вкінци виготовив він ту німецьку 
граматику, а під конець свойого побуту на селі 
написав два томи «Пастирського Богословія».

У своїй політичній діяльності! уважав він 
від 1850. р. (очевидна річ, під впливом таких 
людий як Денис Зубрицький та Яків Головаць- 
кий, котрих він усе держав ся) головною своєю 
задачею «ноошрять кя, складками, на Народний 
Доми, иль покупні книги, и всему русскому».2)

А ми наводили уже виспіє його власне сьвідо- 
цтво, якими способами відбувало ся нераз таке 
«поощреніе».

Гушалевич не міг ніколи погодити ся з 
гадкою, що він мусить перебувати на селі, да
леко від своїх другів: Зубрицького та Головаць
кого. Майже в кождім листі, писанім до друго
го з них, бачимо тугу за Львовом та за «со
лодкими, медкомя.» із приятелями. «Доселі ве- 
дется хорошо» — пише Гушалевич3) — одно 
только недостаєти, другови,, тому то м ен і за 
Львовомь истинно жаль и очень жаль».4)

Длятого просив він раз в раз Головацько
го, щоби сей довідував ся, як стоять справи 
з руськими катехитами, чи він не мігби дістати 
місця при ґімназиї у Львові.

Вкінци здійснили ся горячі бажання та у- 
сильні старання нашого «заточника». Його іме
новано 1861. р. дійсним катехитом при акаде
мічній ґімназиї у Львові.4)

Як учитель був Ґушалевич дуже добрим 
чоловіком і обходив ся із своїми учениками ла
гідно — бо на ділі була се людина добряча, за 
те і любили його усі та звертали ся до нього 
сьміло з усякими просьбами. Між його листами 
доводило ся мені нераз стрічати благальні пи
сьма ріжних людий (певно учеників), щоби зін 
зволив помилувати їх при іспитах і т. п. Що

між ним а його учениками панували сердечні 
відносини, про се можуть сьвідчити, кромі вірші 
д. Павлика, поміщеної у д-ра Франка, ще і тії 
преріжні анекдоти, майже усі комічного хара
ктеру, які ходять досі поміж його бувшими у- 
чениками.5)

Та мимо сеї популярносте не мав він нія
кого впливу на своїх учеників. До виобразован- 
ня їхніх гадок в свому або иншому напрямі не 
причинив ся він ні крихітки. Відай не хотів зай
мати ся «політикою».6)

(Дальше буде)

*) Пр. в однім листі пише він: »Доселі я 
ничего не ділаля,, кром і нікоторьія помістньїя 
слова собераля,; кя, чему Вьі (себ-то Я. Голо- 
вацький) меня поощрали такт, часто». (Студинськ. 
стор. 238) або знова: «Я собираю пісни и уже 
близко 50 неиечатанньїхя, єще єсть у меня. 
Слова, тоже єсть, но немножко. Я ихя, Вамя, на- 
дошлю, кобьі лишь больше ихя, собрать. Собра- 
нїємте, пісней горяно вознаміряю заняться. Л і-  
тной порой даже вя, сосЬдство пущусь. Тож же- 
лалбьі я точно познайомить ся ся, всім и  обря
дами и суевірїями нашего народа здішнего: 
Замічательньї суть и разсказьі народим, но ту 
задачу не легко рішить. Чтоби Вьі (Я. Голо- 
вацький) об зтомя, предметі думали извольте



но єго, бо надійшла депеша від Лямбсдорфа, я- 
кий іменем царя уповажнив Вітого, щоби на 
случай, колиб Япанцї обставали при заплаті во
єнного відшкодована, зірвав переговори.

Про зміст сеї телєґрами довідали ся в мі
сті і всі були певні, що се ранішнє засїданє 
конференції буде нослїдне. 0  год. ’̂ ІО зійшли 
ся мирові делєґати і розпочали засїданє від ве- 
рифікациї протоколу. Зібрані в прибічних салях 
довго чекали з нетерпеливостию, бо читане про
токолу тревало звиж дві годині.

Відтак заняв голос Комура і заявив, що 
одержав з Токіо нову інструкцию, а іменно, що
би зажадав високої суми за удержанє росийских 
полонників, щоби в сей спосіб, хоть цосередно 
Япанїя одержала якесь відшкодоване. В відпо
відь на се Віте відчитав телєґраму, яку одержав 
в ночи. Здавало ся, що все скінчене. Запанувала 
довша мовчанка. Вкінци Віте запитав Комуру, 
чи хоче єще що сказати, а на се Комура поволи, 
акцентуючи кожде слово, сказав: Отже Япанїя 
готова заключити мир. Коли Вітому переклали 
сї слова, він не хотів повірити і просив, щоби 
ему єще раз повторив їх.

Зараз таки змінено V арт. мирових услівій, 
постановляючи, що Сахалін стане поділений на 
2 части і усунено IX арт. що до жаданя запла
ти воєнного відшкодована. Віте і Комура висла
ли в тій хвили депеші до своїх правительств 
про осягненє згоди. Віте не міг вже довше за
панувати над своїм зворушенєм, вибіг до сусї- 
дної комнати, кинув ся в рамена росийского по
сла в Пекинї, Покотилова і закликав: Мір, мір! 
не платімо нї канєйкі! Сахалін на палавінє!

О год. 1-шій Віте з Розеном удали ся до 
готелю на снїданє, по дорозі товпи людий вита
ли їх окликами: гура! за які Віте дякував горя
но. Віте повторяв заєдно: нї копійки, нїкопійки! 
Коли появили ся Япанцї, публика повитала їх 
так само ентузиястично. Япанцї відповіли на сї 
оклики зимним, мовчаливим поклоном. Япаньскі 
делєґати пригноблені. Побоюють ся вибуху ре
волюції в Япанїї і упадку иравительства.

Вражінє, яке зробило заключенє мира у 
всесьвітній прасї, дасть зілюстровати ся одним 
словом: счудованє. Чудують ся витревалости Ро- 
сиї, що до послїдної хвилі була рішена до зір- 
ваня переговорів мимр нещасливої двайцятьмі- 
сячної війни, подивляють умірковане Япанїї, що 
не дала ся унести ф антазії иобідителя і за- 
хланности доробкевича, а воліла менше корис
ний мир, чим дальшу кроваву війну, а всі ви- 
сказують вдоволене і радість з заключеня мира 
в інтересі гуманїтаризму. Однак не тілько гума
нітарні, але і економічно-фінансові мотиви впли
вають на сю всесьнітну радість. Бож звісно, за 
анґлїйскі та американьскі гроші, а по части за 
францускі і нїмецкі вела ся коштовна війна на 
Далекім Сході і тепер вірителі не тілько надї- 
ють ся прийти скорше до своїх претенсий, але 
і мають вигляди на дальші безпечні, бо мирові 
позички і замовлена.

Тілько серед самих Яианцїв нема нї сліду 
вдоволеня. Вправдї они зискали чимало, як се 
ми виказали у вчерашній статї, а до него ще 
узискають знатний гарач від Хін, бо застерегли

меня обучить, я буду ученником'ь ПОСЛуїНЛИВЬІМ'Ь- 
(ІЬій. стор. 259-260).

2) Іоіф стор. 323.
•’) ІЬій. стор. 278.
4) Часом почував він себе якби вигнанцем, 

а коли дістав якісь вістки зі Львова, то витав 
їх як вигнанець, із сльозами радости. «Вьі єще 
можетд» незнаєте атой муки бьіть на изгнанїи, 
гд'І» только глумт» в ітр а  и ревт, скота отбива- 
єтся обт> уши. Зд’Ьсь у наст» так'ь глухо, такт, 
печально, будьто могильная воцарилаеь тишина. 
Вьі уже испьітали всего, чего я тепера» испьіти- 
ваю: ньін’Ь ионимаю прочто Вьі така» боялись 
села. Вьі право думали. Чтожь дЬлать, така 
судьба и воля Провидїнїя!» (ІЬісІ. стор. 259).

5) Отеє іменованнє відограпо в життю Гу- 
шалевича мабуть важнїйшу ролю, чим хто міг 
би думати. Гіроф. Студинський догадуєть ся, що 
тільки обставина, що Гушалевич дістав добру 
посаду, здержала його від того, що він не пере
селив ся за приміром многих своїх другів до 
Росиї. Бо справді, іцож могло здержати його від 
того кроку? І під национальним оглядом і під 
релїґійним був він тоді у свойому нутрі вповнї 
Великоросом (гл. про се низше). Іменоване його 
катехитом наступило, як Сказано 1861 р. Дня 
7. грудня 1861 висказує він уже в листі до Го- 
ловацького радість по тій причині. (ІІор. Студин
ський, стор. 503). Дня 1. лютого 1862 мдв Гу-

собі, що мають право зажадати від них коштів 
за відзисканє Манджуриї перед єї зворотом Хі- 
нам — Однак все те не стоїть в жадній пропор- 
циї з понесеними жертвами і з проектованими 
мріями — планами підчас побідоносної війни. 
Хіни не мають покладного гроша заплатити Я- 
панцям, а коли би навіть і заплатили, то за те 
будуть чути жаль до своїх жовтих племінників, 
до яких і так відносять ся не конче довірчиво. 
Отже навіть те сподіване відбите на Хінах не 
дуже на руки Япапцям. Члени япаньскої делє- 
ґациї заявили перед кореспондентами, що Кому
ра дїлав тілько з нриказу мікада; мікадо знає, 
що робить, і завсе добре робить, а річию деле
гатів було повинувати ся єго волі.

В Росиї народ повитав вістку про заключе
нє мира з великим ентузиязмом. Додатки часо- 
писий, які донесли, Що в Портсмуті прийшло до 
порозуміня, виривали собі з рук і підносили ра
дісні оклики Невдоволені тілько деякі двірскі 
круги і росийскі консерватисти, які перли до 
дальшого веденя війни аж до остаточної побіди. 
«Новеє Время» заосмотрило вістку про мир ось 
яким коментарем: Отже маємо мир, який певно 
буде підписаний в Вошинґтонї, а Вошинґтон ду
же пригадує Берлин, хотяй в нїм не було бер- 
линьского конгресу. Похибки иравительства, грі
хи суспільности, непевність і неспосібність на
ших мужів стану, отеє причини, задля яких ми 
мусїли згодити ся на мир, що не має собі рів
ного в істориї Росиї. Армія упокорена, бо мусить 
занехати своєї акциї і уступити в хвилі, коли єї 
позиция є ліпшою, чим була минулого року. 
Війна вирядила богато шкід, покрила жалобою 
веї верстви суспільности, однак більші рани і 
болючійші задав чести Росиї заключений в 
Портсмуті мир. — А Суворин сип подаючи ві
стку про мир пише: Один іспит нам не повів 
ся. Тепер маємо складати другий, богато важ- 
нїйший. Нині всі наші гадки занимає дума, бо 
як перепадем і при сім іспиті, то наше істно- 
ванє є прямо захитане. Вибори до думи повинні 
відбути ся без всякого впливу зі сторони пра- 
вительства, а се може стати ся доперва тоді, 
коли буде дана свобода прасї.

Мимо сего загальний настрій в Росиї з при
чини покінченої зійни і заключеного корисного 
мира є радісний, а особливо на петербурскій 
біржі був сей день триюмфу для росийских і 
льокуючпх в Росиї свої капітали підприємців і 
торговельників. Таких добрих інтересів, як оно- 
дї не мала вже давно петербурска біржа. Та
кож і на заграничних біржах повстала велика 
гавса. Найбільша була в Берлинї, бо нїмецкий 
промисл числить на великі замовленя в Росиї. 
Росийскі банкові акциї піднесли ся на 2О°/0. На 
гіарискій біржі пішла в гору росийска рента. Та
кож у Відни проявив ся загальний звишковий 
курс В Льондонїяпаньска рента підскочила о 3°0.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЙ. При зміні місяця про
сімо наших Вп. Передплатників о скоре відновле^ 
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

шалевич почати науку в ґімназиї, одначе в ли
сті до Головацького з дня 16. січня 1802 пише, 
що не буде міг зробити сього, бо ще не пола- 
днав своїх справ. (Студинський, стор. 504). В ко- 
ждому разі 4/7 лютого 1862 був щ е  Гушалевич 
на селі (йор. лист з того дня у Студинського, 
стор. 506—507).

“) Деякі з них характеристичні подекуди. 
Гір. одна виказує погляд Гушалевича на поети
чну творчість. Іменно він мав нераз говорити 
своїм учевикам, що то не так трудно писати 
поезиї, хоч що правда треба «іміти поетичеекоє 
дарованіє». І зараз вишукував з поміж учеників 
«поета». Пр. раз мав він сказати в клясї таке: 
«Прикрилась земля білон пеленою — ану, хто 
з вас доробить верш?» — «Я!» — крикнув уче- 
ник В., нині парох в І. коло Т .—  «Ану, кажи!» 
— заохочував о. Гушалевич, а В. додав: «Ту
жить хлопчина за дівчиною»... — «Ощ ти! — 
крикнув о. Г., а студенти засьміяли ся. — Тобі 
все дурницї в голові!» — І хто знає, чи Гуша
левич не писав в сей спосіб своїх віршів, бо 
більша їх частина виглядає на се.

7) Про парламентарну діяльність Гушале
вича не згадую ту, бо вона справді вимагала 
би — як се замітив др. Франко — окремих сту- 
дий. До того не має у  мене нового материялу 
в тім зглядї. Хиба дещо докинула-б ту Гушале- 
вичова кореепонденция.

Н о в и н к и .
—  Календар. В п я т н и ц ю : руско-кат.: Аи- 

дрея: римо-кат.: Еґідия. — В с у б о т у :  руско- 
кат.: Самуіла прор.; римо-кат.: Юста єн.

—  Перший звичайний загальний збір Товари
ства „Взаїмна поміч галицких і буковивьских 
учителів і учительок" відбув ся дня 28. серпня 
с. р. при участи майже около сто руских учите
лів і учительок Галичини і Буковини. Збір відкрив 
голова комітету основателїв, проф. Андрій Ались- 
кевич, довшою промовою, в якій представив 
історию Товариства та пояснив причини, задля 
яких Товариство доперва більше чим по році 
від довірочних зборів всего учительства входить 
в житє. Стало ся се тому, що статутова комі- 
сия при укладаню статуту засягала опінїї цілого 
загалу учительства, та збирала материяли 
з практики подібних товариств нїмеДких і че
сних, а відтак мінїстерия дуже педантично ііро- 
вірювала предложенин статут і два рази єго 
відкидала. Вкінци пожелав бесідник новому То
вариству як найкрасшого розвою в хосен учи
тельства і руского нароАу. По тій промові збір 
вибрав предеїдателем п. Кирила Малицкога, 
упр. щк. в Щирци, а заступником и. Івана Гера
симовича, редактора «Проміня» і учителя в Ваш- 
ківцнх н. Ч. на Буковині. Предсїдатель покликав 
на секретарів її. Андрія Шмату, уч. з Побужан 
в Галичині, і її. О. Жураківску, уч. з Раранча 
на Буковині, а по ііредставленю зборови коміса
ри правительственного, п. Урбановича, отворив 
дискусию над статутом і проектом реґуляміну 
о хіснованю з підмог Товариства. Пояспеня дава
ли основателї пп. А. Алиськевич і Василь Ра- 
влюк, бувший учитель народний а тепер уря
дник видїлу краєвого, який дуже много а без- 
інтересовно причинив ся до зладженя статуту 
і нведеня Товариства в житє, а крім того зла
див проект реґуляміну і предложив єго загаль
ному зборови до затвердженя. Після того реґу
ляміну мають вкладки членів звичайних ділити 
ся на чотири окремі фонди, 25°0 на фонд під- 
моговий, 10°/о на Ф°НД похоронний, 35% на 
фонд иенсийнии а 30% на всі прочі задачі і по
треби Товариства; окрім того має бути утворе
ний окремий фонд носаговий на основі окремих 
вкладок. Члени надзвичайні можуть приступати 
до фонду похоронного і пенсийного з такими са
мими вкладками, які припадають на ті фонди 
з вкладок членів звичайних. Що до хіенованя 
з тих специяльних фондів представив автор ре
ґуляміну дуже точні обчисленя на основі стати
стичних дат о смертельності! і довготі лишено
го житя і па основі тих обчислень предложив 
дотичні постанови реґуляміну. По дуже ожи
вленій дискусиї, яка дала доказ великого заін
тересована справою, збір приняв предложений 
реґулямін яко провізоричннй і нрипоручив Раді 
Надзираючій, щоби робила дальші досліди і на 
основі досьвідів і дискусиї по округах предло- 
жила слідуючому загальному зборови (з почат
ком 1907 р.) внесена на стале означене члень- 
ских користий з поодиноких фондів. Відтак слі
дували вибори, яких результат поданий був 
у вчерашнім числі нашої часописи. Дальше 
нрипоручив загальний збір Радї Надзираючій, 
щоби сейчас по уконституованю приступила до 
заснована відділів окружних всюди, де є стату
том вимагане число членів Товариства в окрузі 
шкільнім. Слідуючий загальний збір постано
влено скликати до Львова. Справу видавана 
інформацийного листка (безплатно для членів 
Товариства) для ширена ідеї Товариства і при
єднувана членів, відкинено з огляду на кошти 
а натомісць порішено послугувати ся істнуючи- 
ми часописами «Учитель» і «Промінь» та дне- 
вниками «Руслан», «Діло», і „Буковина".

Всі взагалі бесідники клали велику вагу пе
редусім на то, іцоби Товариство згуртувало весь 
загал руских учителів і учительок Галичини і 
Б уковини в одну велику громаду, як для добра 
самого учительства так взагалі руского шкіль
ництва і руско-україньского народу. Збір закрив 
поедеїдатекь коло 2. години з полудня подякою 
присутним за участь і одушевленє та желанєм 
успіхів і розвитку новому Товариству.

Від аранжерів збору ми довідали ся, що 
вже деякі иатриоти зпоза учительских кругів 
приступили до Товавиства яко члени спомагаю- 
чі і добродії та поскладали значні жертви на 
фонд основний учительскої «Взаімноі 11ОМОЧИ„. 
Честь їм за се, тай честь тим членам комітету 
основателїв, що віддали своє знане і працю, а 
може ще й які инші понесли або в будучности 
понесуть жертви для високої ідеї морального і 
матеріального підвигненя руского учительства.

— Перенесене мощів бл. п. Максиміліяна Лю- 
бовича, вислуженого директора помічничих уря
дів, а тестя пос. Барвіньского і проф. ПІухевича, 
з тимчасового гробу до родинного гробівця на 
Личаківскім кладовища відбуло ся нині. При ие- 
ренесеню була присутня найблизша родина По
кійника. ІІосьвяченя гробівця доконав о. Дави- 
дович.

—  Вписи до „Висшого Музичного Інституте" у
Львові (при улици Вірменьскій ч. 2. І. пов.) 110-
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чнуть ся з днем 1. вересня і тривати муть до
15. вересня включно. Канцелярій Інститути буде 
приймати елєвів що дня між 10. а 12. годиною. 
Елєви „Висілого Муз. Інститути" платять при 
вписї 1 К. На засноване бібліотеки ново вписа
ні платять 4 К. По 15. вересня відбудуть ся 
квалїфікацийні іспити для сих ново вписаних 
елєвів, що хотять поступити на висші роки нау
ки. В «В. Муз. Інституті» можна побирати на
уку гри на фортепянї і на всяких орхестральних 
інструментах; науку сольового і хорального спі
ву, гармонії і комиозициї. Науку уділяють ви
ключно кваліфіковані професори. Оплата шкіль
на виносить на перших двох роках ("за час від
16. вересня до кінця червня) 75 К. В третім ро
ці науки 90 К, в четвертім 120 К, в пятім 150 К. 
в шостім 180 К, в семім 210 К. в осьмім 250 К. 
Лише наука сольового співу коштує в першім 
році 120 К. Факт, що в минулім році (другім 
єствованя «Інститути») було 99 вписаних елєвів, 
з котрих 80 одержало квалїфікацию, сьвідчить 
о хорошім розвою «Вис. муз. Інститути». Кляси- 
фікация елєвів відбуває ся що три місяці. Уче 
ники одержуть сьвідоцтва. Наука відбуває ся 
звичайно в годинах пополудневих, вільних від 
шкільних занять т р и ч и тижнево. — У Львові 
26. серпня 1905. — Анатоль Вахнянин, директор 
«Вис. Муз. Інституте».

— В Лукавици виючій, стрипского повіта, за
сновано пожарний «Сокіл» на статуті львівского 
«Сокола». Ц. к. намісництво вже затвердило 
статут.

— Загальні збори філії Руского Тов-а педаго
гічного в Бережанах відбудуть ся 8. вересня о 
год. Ю‘/2 рано в салі «Надії» зі звичайним дне- 
вним порядком. Просить ся передовсім членів- 
учителїв прибути численно, бо по зборах буде 
нарада над «Взаїмною помочию». За Виділ: Н. 
Бачиньский, голова, о. Т. Цар, секретар.

— „Україньска справа в европейскім осьвітле- 
ню“. Сей заголовок звісної брошури пос. Василя 
Яворского вповні відповідає єї змістови. Щоби 
познайомити з нею наших читачів та зацікавити 
сензацийним змістом сеї 15-крейцарової брошур
ки, з якої дохід ще і призначений на ново-са 
децкт бурсу, не можемо се вчинити ліпше як 
навести туть з тої брошурки переднє: «Слово 
до Братів Українців!

Вселюдська культура на усіх полях духо
вого жаття — а перш усього журналістика спри
чинила се, що сьогодні керманичі сьвітової по
літики числять ся тільки з сим, що загально 
звісне, чим занимає ся європейська публіцисти
ка. Загально звісні відносини соціальні, політи
чні або національні в поодиноких державах ма
ють вплив на біржеві ринки, на позичку і вся
кого роді фінансові акції уряду. Проте уряд хоч 
часто (зі зглядів фінансових мусить) числити 
ся з нубличною опінїєю культурного сьвіта. Чо- 
го-ж сьвіт не знає, о чім не говорять культурні 
люди та не пишуть в Газетах, се для державних 
керманичів не істнує, сим вони не потребують 
журити ся. Оттим то до недавня народ наш вва
жали неістнуючим. Вороги кричали на весь 
сьвіт: «не бьіло нйтя, и бьітч» не не можетч, ни
каного малорусскаго язьїка» — бо знали, що 
не стрінуть досадної відповіли в цивілізованім 
сьвітї.

Но в нослїдних часах відносини значно зм і
нили ся. Українці заснували свій орґан на нїме- 
цкій мові, про який пише француська Газета 
Ь ' Нишапііе ось що: «Українці увійшли в зно
сини з иньшими народами через видавництво 
„КиїЬепізсЬе Кеуие". Тим то і українська справа 
стала чимраз яснійте виринати неначе з під 
землі перед очима цивілізованого сьвіта. І ось 
чужинці стали познакомлювати ся з новим для 
них народом та його історією. А як редакція' 
„НиМіепізсІїе КеУие" відклякнула ся до опінїї 
Езропи в справі заборони українського слова в 
Россїї і устроїла анкету про указ з року 1876, то 
поспішили найвизначнїйші європейські мужі з 
заявами симпатії, котрі свого часу були опу
бліковані в „КиїЬепізеЬе Кеуие“. Ся а н к е т а ,  
се  і с т о р и ч н и й  д о к у м е н т ,  с е  с у д  к у л ь 
т у р н о г о  с ь в і т а  ч а д  н е к у л ь т у р н о с т ію  
і в ар в а р с т  в о м От тому то я рішив ся по
дати цілу анкету (стор. 5 —19) як і виїмки де
яких статий (стор. 20—28) з заграничпих жур
налів про указ з р. І87(і в українськім пере
кладі і вчинити сей документ приступним для 
ширшого загалу.

В анкеті „КиїЬепізсЬе Кеуие" взяли участь 
ось які учені й лїтерати: 1) шведський публї 
цист і парляментарний посол др. А. Гедін; 2) 
звісний анґлїйский учений, професор унїв. Оскар 
Бравнїнґ; 3) нїмецкий поет Йоганнес Шляф; 4) 
професор унїв. др. Маріо Рацізарді з Катанії; 5) 
звісний француський публіцист, що був вже два 
рази міністром, І. Ґійо; 6) Ван Ееден з Голяндиї; 
7) звісний соціольоґ др. Ф. Опенгаймер; 8) про
фесор унїв. др. Джіюзепе Серджі з Риму; 9) про
фесор унїв. др. Н. Ц Фредеріксен з Копепгаґи; 
10) норвеґський поет Бєршптієрне Бєрпзон; 11) 
проф. А. до Губернатіс; 12) проф. унїв. др. Е. 
Гассе; іЗ) посол до шведського парламенту Е. 
Ваврінскі; 14) проф. унїв. др. Г. Бухгольц; 15) 
проф. А. Лєроа Болє; 16) Фредрік Баєр; 7) по
сол до шведського иарляменту єпископ Готлян-

диї др. К. Г. фон Шелє; 18) посол до німецького 
парламенту Г. фон Ґерлях; 19) француський пу
бліцист Ж орж Вайль; 20) звісний соціольоґ др. 
Фридрих Герц.

Кромі сего долучаю ось тут виїмки із ста
тий виднїйших заграничних журналістів, н. пр. 
загально поважаного в Европі публіциста і нор
везького міністра заграничних справ І. Лєфлян- 
да і т. д. Хто прочитає усі ті статі, побачить, 
що Европа зачинає справою нашого народу ін
тересувати ся так само, як иньшими європей
ськими народами.

Однак нам треба памятати, що коли ми 
раз звернули очи Европи на наш народ, коли 
цивілізований сьвіт слідить за нашими змаганя- 
ми, нашою борбого, нашим поступом — ми по
винні виступити з честию нації, що уміє відпо 
відно формуловати свої культурні змаганя, свої 
постуляти, що розуміє свої житєві потреби. До- 
си не чув ніхто про постуляти Українців в Ро- 
сиї, а ті постуляти, про які знаємо, дуже скро
мні. Само знесеннє указу з 1876 р. не запевнить 
нашого культурного розвитку, нам треба укра- 
їнськах шкіл — не тільки народних, але й ґі- 
мназий та унїверзитетів; нам треба національної 
автономії. З  таким бажанєм повинні ми висту
пити отверто і енерґічно! Нехай вільно буде ме
ні пригадати нашим закордонним Братям поді
бну хвилю з історії австрийських Українців. Як 
в Австрії заведено конституцію, тоді наші бать
ки (подібно як сьогодні Українці в Россії) висту
пали з дуже скромними дезідератами — а рад
ше не мали ясних політичних постулатів; кон- 
Ьтитуцийне життє заскочило їх неприготованих. 
От тому то вони не зуміли нїчо иридбати для 
свого народу а історія осудила їх діяльність но 
заслузі, але зовсім непохвально. І ми тепер му
симо каяти ся, мусимо терпіти за гріхи, за не- 
сьвідомість наших батьків — а нераз в хвилях 
розпуки проклинаємо їх память. Ми й не знаємо 
чи і коли зможемо направити похибку наших 
предків. От тому то повинні би наші закордонні 
Братя подбати про се, щоби не заслужити собі 
проклону від своїх дїтий.. та безпощадного осу
ду з боку історії. Помилити ся легко, але на- 
вправити помилку трудно! Гов >рю се не тому, 
щоби давати науки нашим закордонним Братям. 
Я не маю на се права і не хочу собі його узур- 
повати — однак я бажав би. щоби наші закор
донні Братя покористували ся нашими досьві- 
дами. — Василь Яворський. В Новім - Санчи, 20. 
(7.) липня 1905.

— |  ҐраФ Григорий Алекс. Милорадович — як
доносять «Кіев. Откл.» --- УПОКОЇВ ся дня 20. н.
ст. серпня в своїй маєтності? в м Любичи, чер 
нигівскої Губернії, в 66. році житя. Покійник 
був від 18б2 до 1865. р мировим посередником, 
опісля належав до царскої ґвардиї і яко такий 
брав участь в кримскій війні. В 1790-тих роках 
через два трилїтя був головою чернигівского 
дворяньства. а потім став іменований членом 
ради міиїсгериї хліборобства а вкінци сенатором. 
Гр. А. Милорадович займав ся істориєю рідного 
краю і писав много з істориї Україні, головно 
про ті моменти, коли виступає родина Милора- 
довичів. Між иншими він написав монографії н. 
з : «Місточко Любич», «Про рід дворян Полубоч- 
них», «Малоруске дворяньство»; крім того видав 
«М.ітерияли для істориї южної Руси». ііоезиї 
Туманьского і ин., упорядкував архів чернигів- 
ског і збору депутованих і уложив спис дворянь
ства Чернігівщини. В. є. п.!

— Зрівняне титулів державних урядників. В ав
стрийскій службі державній є і 1 кляс равґ а 
163 урядових титулів, які приходять в ріжних 
клясах ранґи. Так приміром титул адюнкта є в 
клясах 11, 9 і 8. В 11. кл. ранґи є податковий 
адюнкг, в 9. кл. судовий адюнкт, а в 8. кл. ран
ґи адюнкт секретаря стану. Подібно є з титу
лом інспектора: в 9. кл. ранґи є інспектор по
датковий, в 7. кл. р. інспектор технічної контро
лі скарбової, а в 6. кл. р. інспектор тютюневого 
монополю. Гіранительство хоче завести у пооди
ноких ранґах рівнозвучні титули, а мінїст рия 
скарбу, як звісно, зарядила вже, що урядники 
7. кл. ранґи мають мати титул радників, в 8. 
кл. р. титул секретарів, а в 9. кл. р. титул ко
місарів.

— Грізний пожар. З Бережан пишуть: В неді
лю дня 27. серпня, якраз в часі виходу народа 
з церкви, вибух огонь на приходстві в Таурові, 
бережаньского повіта, і знищив до крихти всі 
господареві будинки з худобою і збіжем, при 
ходский дім з цілим домашним устроєнєм, де- 
ревляну церкву і дзвіннищо, а також часть села 
з 80 хатами, господарскими будинками і цілим 
запасом хліба. Шкода дуже велика. Гатунок був 
дуже тяжкий з причини, що потік, який пливе 
через село, цілковито висох.

— З перемискої єпархії. До канонічної інсти- 
туциї на парохії візвані оо.: Григорий Каровець 
на Пристань, Мих. Косоноцкий на Барич, Конст. 
Поляньскии на Добру хляхоцку, Іван Шевчик на 
Ліниву малу і Омел. Білиньский на Гермаиови- 
чі. Презенту на Одрехову дістав о. Дмитро Ку- 
цериб з Сїнявн. Відпуску для покріпленя здоро- 
вля дістали оо.: Іван Волосяньский на 4 тижні 
і Дм. Чертежиньский (продовжене) на 8 неділь.

Правительство згодило ся на дотацию з релі
гійного фонду на один рік для будучого сотруд- 
ника в Снїтницї.

Всячина.

— Телєґра® без дроту. Одною з недогідностий 
телєґрафу без дроту було се, що електричні филї 
розходять ся зі стациї висилаючої у всіх напря
мах, і можуть їх відбирати стациї, до яких не 
телеграфовано. Тепер винайдено кілька способів 
заради. Між иншими Італієць Александер Артон 
попав на гадку висилати електричні филї ку- 
листо -або еліптично поляризовані, се є филї, 
в котрих частицї етеру дрожать не прямовісно до 
напряму виходу филь, як се буває у звичайних 
єго филях, але порушають ся здовж колес або 
еліпс. Артон доніс про своє відкрите римскій 
науковій академії і виконав чотири сериї проб, 
при яких стверджено, що филям можна надати 
потрібний напрям. Між иншими вислано теле
граму з Моте Маріо в Римі на Остров Магдалини. 
На стациї, яка є на острові Понза майже на тій 
самій лінії, апарат не виказав навіть слідів т е 
леграми. При сих дослідах замічено також, що 
стовпи, уживані до відбираня електричних филь, 
могли були далеко низші чим предмети сусідні, 
а ся обставина має також важне значінє при 
телєґрафі без дроту. В Спол. Державах півн. 
Америки роблено проби телєґрафованя до пої
здів в руху, які випали вдоволяючо. Небавом 
мають там завести телеграфічні стациї на ко- 
ждім поїзді для потреби зелїзничого иерсоналю 
і подорожних.

— Тайни виробів. Баііу Маіі доносить, що ро
дина Ротшильдів дала прогнаним з Францяї 
Картузам 26 мілїонів франків за припис робле
на лікеру СЬагІеизе, якого оригінальний смак 
походить з мішанини 50 ростин і зел. Може та 
вість бути неправдива, але правдою є, що виріб 
названого лікеру приносив Картузам три мілїо- 
ни франків чистого річного доходу. Цінною 
є також рецепта виробу «Бенедиктинки». Вона 
пропала була підчас францускої революциї і 
найшла ся аж по 1802 році, та аж тоді присту- 
злено до дальшого виробу сего лікеру. Сирав- 
дїшним скарбом одного Американця є тайна 
виробу чорнила, якого американьский скарб у- 
живає до друкованя банкнотів. Се чорнило ви
кликує на папери ефектову кольористику, тому 
американьске правительство не може зречи ся 
єго, хоч платить 200.000 доларів річно за єго 
фабрикацию та доставляє даром найконечнїйших 
материялів до єго виробу. Тайну виробу сего 
чорнила одїдичив Американець по своїм батьку, 
котрий на смертній постели передав єї синови 
з тим, аби нікому єї не зрадив ані не відпроду
вав, а перед смертию має єї переказати свому 
синови або кревному. Виріб чорнила потрібного 
до друку банкнотів, коштує єго часу два-три 
тижні річно. Фабрикант паперу в Лявершток 
має знова свій тайний спосіб вироблювана роду 
паперу, якого англїйский державний банк ужи
ває до банкнотів і инших цінних паперів. Много 
людий на сьвітї має свої тайні способи роблена 
сего або того.

— Страшний злочин. З Золочева пишуть: Оно- 
дї викликала обурене в цілім місті Золочеві, 
вість про страшний злочин, довершений в Плу
гові, віддаленім від Золочева о 15 кільометрів. 
Якісь злочинці зарізали зелїзничого робітника 
Івана Новосядла. Іменно же напали на него в но
ни, коли він вернув ся із служби, на єго вла
снім нодвірю, накинули на него пилку, уживану 
до різаня дров, і поваливши на землю, зарізали 
єго. Сейчас в ночи виїхав на місце злочину 
слідчий судин з Золочева з лікарями і жандар
мами. Судия застав ще Івана Новосядла живим, 
але він давав вже лиш слабі знаки житя і 
на основі єго зізнань арештував єго жінку Юлію 
і єї любовника Дмитра Михайлишина, котрі до
пустили ся страшного злочину, щоби позбути ся 
невигідного для них суперника.

— Родимці! Памятайте про бурсу „Шкільної 
Помочи" в Синтині, яка удержує убогих учеників 
реальної школи.

Наука, штука, література.

— Українська справа в европейськ м осьві- 
тленю. (Збірка статий європейських учених 
і політиків про русько-українь-ьке иптаниє). 
Впорядкував і видав Василь Яворський, посол 
до австрійського парламенту. Відень, 1905. Ко
штом і заходом Василя Яворського. Стор. 31, 
вел. 16°. Ціна ЗО с. Половина цілого доходу 
призначена на видавництво ДІроміня“, орґапу 
україньского учительства Галичини й Буковини 
— а половина на українську бурсу в Новім 
Санчи. Набувати можна в книгарни Наукового 
Тов а ім. Шевченка у Львові, в друкарни „Рускої 
Ради" в Чернівцях, в редакциі „Проміни" в 
Вашківцях в. Чер. в адмінїстрациї „КчіНепізсЬе 
Кєуцє" VIII. \УіскепЬиг8а.ч8Є 10 і у видавця в Но
вім Санчи.
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Т е л е г р а м и
з дня 31. серпня 1905.

Ішль. Цїсар повернув нив'ї рано з полуднє 
вого Тиролю, де покінчили ся великі війскові 
маневри.

Портсмут. Переговори в справі росийско- 
япаньского торговельного договору мають від
бути ся пізнїйше. Остаточної постанови що до 
завішеня оружя ще не рішено.

Париж. Маїіп доносить з Остербай, Що Хіни 
мають відступити Япанїї зелїзницю з Гаокав до 
Кантону, тому Япанїя з легким серцем згодила 
ся на мир.

Льондон. Могп. Розі доносить з Оттави, що 
канадийске правительство просило мирових де- 
леґатів, аби они повертаючи домів, відвідали 
Канаду.

Петербург. Генерал-Губернатор Варшави, Ма
ксимович, подав ся до димісиї і повернув на 
своє давне становнско царского Генерал-адютанта. 
Єго наслїдником став ґенерал-адютант Скальон.

Берлин. З  Петербурга доносять, що Віте має 
стати росийским канцлером, а задачею єго буде 
перевести внутрішні реформи вРосиї.

Будапешт. Президент міністрів Феєрвари 
виїздить нинї до Ігплю і буде завтра у цісаря 
на авдиєнциї.

С о ї о з з е и т
в п  а  с а  ж  и  Г  е р м а  н  і в

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. в е р е с н я  19 0 5.

Н о ва  сен зац и й н а
проґрам а.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідІгІНе іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі Пльона іти  ул. Кароля Людвика ч. 9 

З купленим білетом на фотелі, льожі І-рядиі 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відевьскої 
Каварнї.
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Товариство взаїмного кредиту

„Знїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч 10) 
приймає вкладки до опроце -  тованя на 4 прц. і 
оплачує за вкладників податок рен-їовиіі; для 
ощадженя коштів посилки можна нрисплатп гро
ші чеками Щадницї почтової; вкладати може 
кождий, навіть і нечлени; на жадане звертає 
ся вкладку кождогс часу, навіть баз виповідже- 

ня (за ескоятом).
ПОЗИЧКИ уділяє «Дністер» своїм членам 

на 6 прц. сплату гіпотечних позичок розкладає 
ся до 15 літ; при ЗО ратах ‘/«-річних виносить 
рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; 
до позичок вимагає ся першої гінотекн або до
брої поруки.

На парцеляцию і купно більших обшарів 
треба звертати ся за позичками до «Дністра».

Членами можуть бути тілько члени обез- 
печені в «Дністрі».

Чистий зиск розділяє ся межи членів яко 
дивіденди від уділів і на добродійні цїли. — До
тепер уділив «Дністер» на церкви, бурси, шко
ли і т. д. 31.738 К.
Стан фондів Товар, крещтов. „Дністер" 31/12 1904

Вкладки: 1,783.673 К.
Уділи членів: 133.117 К.
Ф. резервовнй і ин.: 26 576 К.
Позички уділені:
Цінні папери: 
Льокациї:
На рах. біжучім:

1,616.402 К. 
123.627 К. 
169 456 К. 
81.968 К.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0*»
0
0
0
6 *
0
0
0
0
0
0
0
<0
0
0
0
0
0
0
0
0

Кутки 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 

у всіх торговлях вкраю.

Ярослав Лопатиньский.

Р у с а л к а ,
вальс на фортепян.

— Ціна 2 К; голоси на орхерстру З К. —

М о я  д у м о . . .
Слова І. Гаврилюка.

Пісня про сопран або тенор. — Ціна І К. 
Набути можнТ у всіх книгарнях; головний склад 
в Книгарни товариснтва ім. Шевченка у Львові

ул. Театральна ч. 1.

Композициї Ярославенка на Фортепян

* „ Л  Ю Б 0 1Ц Г *
вальці по К Г50,

*  І-ший Народний Марш *
по К Г0О

продають ся по всіх книгарнях у Львові і в Пе
ремишлі, в Станиславові у Штавдахера, в Чер 
нівцях у Пардінього, в Самборі у Гайзіґа в Тер
нополя у Комонєвского і в Коломиї у Оренштайна.

Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченки
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що 
має на складі отсї новини: II том „Істориї Укра- 
Їни-Руси" Грушівского, Н. вид. брош. 7-50 К, опр. 
в полотно 8 90 К, опр. в півшкірок 10 К, Лепкого 
„В горах" гарно оправні по 2 К, „За красою", 
альманах в честь Кобиляньскої, брош. З К, опр
4 К. — При замовленні оправлених книжок про
симо подавати, якої краски має бути оправа

ьанн
Гіпотечний

5Й4

ВІДДІЛ деиозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжу чий. принц має до пере
хована папери вартісні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інстп гі ......... . пх т. зв.

Депозити СХОВКОВІ 
(Заїв Оерозіїз)

За оплатою 60 до 70 корон річ
но, депозптар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє ман
но або важні документи.

Під тим зглядом поробив Банк 
гіпотечний' як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі денозитовім.

Всї календарі і часописи можна набувати 

в »Сокільскім Базарі*.

Розклад зелїзничих поїздів від І. мав 1905. (Ч ас  середно-европейски й).

0 год. Приходять до Львова (головний дворець): о год. Відходять зі Львова (головний дворець):

6-00 з Кракова, Берліна. Відня, Праги. Хирова 615 до Іцкан, Яс, Потутор, Кере8ме8е, Чорткова
610 з Іцкан, Чорткова, Калуша,Делятпна фер. Коло

мию і/в—3% вкл. в нед. і сьвята), Керезмезе
6-30

6-55

до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів,
Гусятина,

до Яворова
7-20 з Підволочися. Одеси, Київа, Бродів |7-39 до Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава 

посп. ДО Кракова, Відня, Берїлна, Праги,729 з Лавочного. Пошту, Борислава, Калуша 825
7-50 з Рави рускої. Сокалн 835 до Кр кова, Відня, Праги, Осьвєнцїма 

до Самбора, Хирова Івонича, Н. Санча,805 з Станиславпва. Жпдачева 900
8-15 з, Самбора. М. Ляборча, Сянока, Хирова 9-20 до Іцкан. Калуша. Потутор
818
850

з Яворова
з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги 
з Коломиї, /Кидачева, Потутор, Керезмезе

10 55 до Підволочиск, Одеси, Київа, Бродів, Делятпна, 
Заїїщик

Ю-Оо 1119 до Белзця, Сокаля, Любачева
10- 35
11- 45

з Ряшева, Лавочного, Калуша, Любачева 
з Ярослава, Стрия, Борислава 
з Ііідволочиск, Гусятина, Копичинець, Козови 
посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Санча 
лосп. з Іцкан, Чорткова, Калуша, Залїщик, Кіц-

2 00 посп. до Підволочиск. Київа, Одесп, Бродів, 
Копичинець, Чорткова, Залїщик, Гусятина

11-55
і-зо

240 посп. Іцкан, Потутор, Калуша, Чорткова, Керез
мезе

1-40 250 посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги 
до Лавочного, Дрогобича, Калуша 
до Гяшева, Любачева, Хирова. 
до Самбора, Хирова, Сянока

150 з Самбора, Ясла, Сянока, Івонича 2-55
230 посп. з Цідволочибк, Одеси, Київа. Бродів, Грп- 

малова. Гусятина. Копичинець, Козови
410
4-20

345 3 Стрия, Тухлї(1!,/в—3%),СкОЛЬОГ0(1/Л — ^Д) 5-50 до Коломиї, /Кидачева, Керезмезе (’,'в—3%)
4-32 з Яворова 5-58 до Яворова
5-0) в Сокаля, Белзця, Любачева 6’25 до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуша
5-25 з Кракова, Берліна. Відня, Праги, Осьвєнцїма 

з Іцкан, Жндачова, Калуша, Новоселиці 6-35 до Кракова, Відня, Берлина, Варшави, Праги,
5'46 '7 3 0 до Гави рускої
840 посп. з Кракова, Відня. Берлина, Праги, Івонича 9-00 до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів
9 10 з Іцкан, Чорткова, Потутор. Керезмезе 10-05 до Перемишля і ’/5—3°/9 вкл ), Хирова, Івонича
9-50 з Самбора, Хирова, Сян. ка, Ясла Ю-40 до Іцкан, Чорткова, Залїщик, Делятпна, Сучавп
9 20 з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги 

з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Копичи-
непь, Залїщик, Скали,Іваня пустого, Гусятина 

з Лавочного, Пешту, Калуша. Борислава,

10-55 до Самбора, Хирова, Закопаного
10-20

1050

11.00
1105

до Кракова Відня, Вроцлава, Варшави 
до Підволочиск

Іваня п., Скали, Гусятина, Потутор 
до Стрия, Дрогобича, Борислава12-20 посп. з Іпкан, Яс, Царгорода, /Кидачева, Залїщик 11-10

231

700
215

посп. з Кракова, Берліна. Варшави, Відня, Праги 
на дворець ,,Підзямив“

з Підволочиск, Одеси, Київ?, ...родів
посп. з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів,

12-45
251
4-15

посп. до Кракова, Відня. Берліна, Варшави, Праги 
посп. до Іцкан, Керезмезе (від ’/,—30;,), Калуша 
до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги,

з двірця ,,Підзамче“
615 з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Залїщик, 

Потутор, Іваня пустого, Скалп, Гусятина, 
Грималова

з Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Копичинець 
Чорткова, Заьїщик, Івани п., Скали, Гусятина

6-43
1115
213

до Підволочиск, Бродів, Київа, Одесп, Гусятина 
до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Потутор 
посп. Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина 
до Підволочиск, Київа, Одесп, Бродів| 10-02 | 9 23

Приходять на головний дворець:
з Б р у хо в и ч від 14/5 вкл. 10/9 6'50, 7'50 рано, 9‘55 пе- 

редполуд. (тілько в неділі і римо-кат. сьвята), 1‘46 
попол. (тілько в неділі і р.-кат. сьвята); 305, 4 16, 
5 00 попол., 7'41, 8 55 вечером.

з Я н о в а  818 рано, 115, попол. (від1/5 до 30/9 вкл.), 
4'32 попол., 8’45 вечером (від 14/5 до 19,9 вкл.) і 
925 вечером (від 14/5 до 10/9 тілько що неділі і 
сьвята і.

зі Шир ця 1010 вечер (від 1/6 до 10/9 вкл. в неділі 
сьвята).

з Л ю б ін я  11'52 в ночи (від 14/5 до 10/9 вкл. що не
ділі і р.-кат. сьвята;.

Л Ь О К А Л Ь Н І  п о ї з д и
Відходять з головного двірця:

до Б р у х о в и ч  від 14/5 до 10/9 вкл. 5'50 ранщ 8'30 рано,
(тілько що неділі і сьвята р.-кат.); 12'30 по пол.
(тілько що неділі і сьвята р.-кат.), 210. 320 попол., 
6-Ю, 7-30 і 7-55 кеч.).

до Р а в и  р у с к о ї  1115 в ночи кождої неділі.
до Я н о в а  6-55 рано, 915 передпол. (від 1/5 до 30/9 вкл.) 

1-35 попол. (від 14/5 до 10/9 вкл. в неділі і сьвята). 
3 08 попол. (від 14,5 до 30/9 вкл.) і 558 пополуднії, 

до Щ и рц я 1-55 по пол. (в ід 1/6 до 10/9 вкл. в неділі і сьвята), 
до Л ю бін я  вел.215 попол.(14/5до 10/9 вкл. в иед.і сьвята

ЗАМІТКА: Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут. а іменно 12 год. часу середно- 
евронейского — 12. год. 36 мін. часу львівского. — Нічні години від 6. вечер до 6-59 рано обведено рамками. 
Звичайні білети їзди як і всякі инші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати в мі-

стовім бюрі ц. к. держ. зелїзниць, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Бидає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


